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Forrás: .

(Hely)
A Szabó Ervin Könyvtár köz­

ponti házában szerető, gondos ke­
lek kis kiállítást rendeztek Szabó 
ürvin írásaiból, könyveiből, régi 
ényképekből. emlékekből. Nyolc- 
/an éve született a magyar mun­
kásmozgalom és a magyar kul­
túra e nagy alakja.

Munkásőrség állt glédában az. 
ünnepségen Szabó Ervin emléké­
re. Révész Ferenc, a Szabó Ervin 
Könyvtár igazgatója, a könyv­
tár dolgozói nevében idézte 
a nagy előd emlékét. Rámuta­
tott. hogy ez az elméleti férfiú 
milyen gyakorlatias volt a könyv­
tár és a tudományos könyvtár 
megalapításánál. Szabó Ervin 
negyvenegy rövid életéven át har­
colt a magyarországi feudalizmus 
megdöntéséért, hirdette a szocia­
lizmus igazát, s maradandó em­
lékművet állított magának pusz­
tán azzal a ténnyel is. hogy Ma­
gyarországon először adta ki Marx 
és Engels műveinek egv kétkötetes 
válogatott gyűjteményét.

A Magyar Szocialista Munkás­
párt nevében Haász Árpád egye­
temi tanár emlékezett meg Szabó 
Ervinről.

— Úgy vélem-, hogy Szabó Er­
vin is a magyar munkásmozgalom 
kimagasló egyéniségei közé tarto­
zik. A Magyar Szocialista Mun­
káspárt egyik feladatául tűzte ki 
a munkásmozgalom történetének 
felülvizsgálását, mindenfajta egy­
oldalúságtól, torzítástól való meg­
tisztítását. Mai emlékünnepünk 
hozzájárulás ahhoz, hogy felélén­
kítsük a munkásmozgalom ná­
lunknál fiatalabb generációi szá­
mára Szabó Ervin nagyszerű em­
lékét.

Haász Árpád elvtárs beszélt 
Szabó Ervin életéről. 22 éves ko­
rában mint fiatal diák bekapcso­
lódik a Magyar Szociáldemokrata 
Párt munkájába. Kimagasló he­
lyet foglal el Budapest munkás­
sága, haladó emberek művelődé­
sének segítésére kifejtett érdemei 
miatt. Megszervezte az első nyil­
vános fővárosi könyvtárt és az el­
maradt Magyarországon a szocia­
lista irodalom olyan gyűjtemé­
nyét állította össze, amely a kul­
turális fejlődés magas fokán álló 
országok könyvtáraival is felve­
hette a versenyt.
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Haász Árpád elvtárs felidézte a 

századeleji forradalmi munkás- 
mozgalom harcait és nagy szemé­
lyiségeit. Kiemelte, hogy Szabó 
Ervin vezette a század eiején az 
ellenzék harcát az opportuniz­
mus hínárjába süllyedő pártveze­
tőséggel szemben. Hamarosan ki 
is vált a Szociáldemokrata Párt­
ból. De az opportunista szociálde- 
mokratizmus iránt való kérlelhe­
tetlen gyűlölete egy másik véglet­
be sodorja: szindikalista lesz.
Félreismerte a pártnak, mint él­
csapatnak a jelentőségét a mun­
kásosztály felszabadításáért folyó 
harcban. — A párt szerepének le­
becsülése volt élete legnagyobb 
tévedése. A párt hiányát részben 
ösztönösen, de nem utolsósorban 
az orosz forradalom hatásakép­
pen éreztük mi. az első világhá­
ború idejében köréje csoportosult 
forradalmi munkások és fiatal 
szocialista értelmiségiek is.

Ha akkor ez nem is volt ben­
nünk eléggé tudatos, a munkás­
mozgalom évtizedei és nem utol­
sósorban az október 23-i ellenfor­
radalom, az azt megelőző és azt 
követő események keserű íapasz-

Helyszám

tálatok árán győzhettek meg erről 
mindenkit.

Azért hagyhatott Szabó Ervin 
olyan mély és maradandó nyomot 
a magyar munkásmozgalomban — 
folytatta —, mert ő alkalmazta 
nálunk akkoriban legharsányab­
ban a kritika fegyverét az oppor­
tunizmus ellen.

Ma, mikor pártunk síkraszáll a 
munkásmozgalom három generá­
ciójának összeforrásáért, nem fe­
ledkezhetünk meg Szabó Ervin­
ről, akinek oly nagy érdeme volt 
a ma élő első generáció, a 19-esek 
egy*részének formálásában. Élete 
művét büszkén sorolhatjuk fel a 
magyar munkásmozgalom nagy­
szerű tettei között, személyét pe­
dig büszkén állíthatjuk munkás- 
mozgalmunk legnagyobb történel­
mi alakjai közé — fejezte be meg­
emlékezését Haász Árpád elvtárs.

Az ünnepségen koszorút helye­
zett el Szabó Ervin emlékére a 
Magyar Szocialista Munkáspárt, 
a KISZ. a Párttörténeti Múzeum, 
a Hazafias Népfront, a Béketanács 
és több kulturális intézmény névé-, 
ben megjeleni küldöttség.


